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Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 11.01.2013 

 

Ort:   DGH Usenborn 
Beginn:  19.00 Uhr 
Ende:  21.00 Uhr 
Teilnehmer:  Uwe Jüngling, Jan Müller, Bodo Neun, Florian Neun, Martin Neun, Thomas 
  Vogel, Simone Voss, Thorsten Voss, Jürgen Westerwald 
Gäste:   Thomas Graw, Heiko Wirth  
 
 
Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung 
2. Genehmigung des Protokolls aus der Sitzung vom 23.10.2012 
3. Haushalt 2013 und 2014 
4. Maßnahmen des Ortsbeirates in 2013 
5. Mitteilungen und Anfragen 

 
 
Zur Tagesordnung 
 
1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung 
 
 Die Begrüßung der Mitglieder des Ortsbeirates erfolgt durch Ortsvorsteher Jürgen 
 Westerwald. Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
2. Genehmigung des Protokolls vom 23.10.2012 
 
 Das Protokoll vom 23.10.2012 wird einstimmig genehmigt.  
 
3. Haushalt 2013 und 2014 
 

 Es werden kurzfristig noch Angebote zur Erneuerung der Deckenverkleidung inkl. 
 Beleuchtung, Brandmelder und eventuell weiterer anfallender elektrischer Arbeiten bei 
 der Deckenerneuerung, sowie zur Erneuerung des Bodenbelages eingeholt. Die 
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 Mittelanmeldung bezüglich der Renovierungs- und Erneuerungsarbeiten erfolgte 
 bereits mit Protokoll vom 23.10.2012. 
  
4. Maßnahmen des Ortsbeirates in 2013 
 

− Erneuerung der hölzernen Wandverkleidung im DGH, siehe Protokoll vom 
23.10.2012 unter Punkt 3 d 

− Im Frühjahr (April/Mai) 2013 soll der Spritzschutz an der Windschutzmauer auf dem 
Friedhof fertiggestellt werden 

− Der Außenputz am Eingangsbereich des DGH soll erneuert werden 
− Das Dach der Halle am Brandweiher ist undicht und soll ebenfalls im Frühjahr 2013 in 

Stand gesetzt werden 
 
3. Mitteilungen und Anfragen 
 
 5.1 Veränderungen im Ortsbeirat Usenborn 
  

Martin Wegener hat den Ortsbeirat auf eigenen Wunsch verlassen. Thorsten Voss wird 
als Nachfolger für Martin Wegener vom Ortsvorsteher begrüßt. Die angefallenen 
Sitzungsgelder für Martin Wegener werden an diesen nach Abrechnung ausgezahlt. 

 

 5.2 Neubepflanzung Friedhof  
  

Die Landschaftsarchitektin Frau Katzer hat einen Vorschlag zur landschaftlichen 
Neugestaltung des Friedhofs in Usenborn vorgelegt. Dieser Vorschlag wird vom 
Ortsbeirat teilweise befürwortet. Um aufgetretene Unklarheiten zu beseitigen und 
Fragen zu besprechen, schlägt der Ortsbeirat ein gemeinsames Treffen zur 
Ortsbegehung mit Frau Katzer vor. Um Mitteilung wird gebeten. 

 
5.3 Schreiben von Herrn Zahn 

 
 Herr Zahn teilt schriftlich am 06.12.2012 auf Grund unseres Punktes 5 „Beschilderung 
 Parkplatz DGH“ aus dem Protokoll vom 23.10.2012 mit, dass die vom Ortsbeirat 
 angemahnte  Beschilderung des Parkplatzes nicht möglich sei. Eine Verkehrssicherheit  
 des Parkplatzes DGH sei nicht gegeben, Parken sei nur auf eigene Gefahr möglich. Da 
 der Festplatz als vorgesehener  Parkplatz des Dorfgemeinschaftshauses ausgewiesen 
 ist, stößt die Aussage von Herrn Zahn im Ortsbeirat auf großes Unverständnis. 
 Weshalb soll die Zufahrt zum offiziellen Parkplatz des DGH auf eigene Gefahr 
 erfolgen und warum kann aus diesem Grund keine Beschilderung vorgenommen 
 werden? Weiter ist dieser Parkplatz als offizieller „Alarmparkplatz“ der Feuerwehr zu 
 nutzen. Ist im Fall eines Einsatzes der Feuerwehr das Parken auf dem dafür 
 vorgesehenen Parkplatz ebenfalls auf eigene Gefahr? Wir bitten Herrn Zahn erneut um 
 Stellungnahme in dieser Sache.  
 

5.4 Änderung der angefertigten Schilder 
 
 Das Schild, welches an der Bank angebracht ist, die aus einer Spende von Herrn 
 Lucius angeschafft wurde ist fehlerhaft. Der Name des Spenders ist nicht richtig 
 geschrieben. Martin Neun wird sich um die Neubeschilderung kümmern. 
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 5.5 Anfrage „Berge und Bärte“ 
  
 Die Gruppierung „Berge und Bärte“ möchte auf dem Scharberg ein Gipfelkreuz 
 errichten. Alle Arbeiten und Kosten werden von der Gruppierung übernommen.  Der 
 Ortsbeirat befürwortet dieses Vorhaben per Abstimmung einstimmig und empfindet 
 das Gipfelkreuz als eine Bereicherung, welche sich ebenfalls positiv auf die 
 Attraktivität unserer Heimat auswirkt. Der Ortsbeirat bittet um eine Genehmigung des 
 Vorhabens seitens der Stadt Ortenberg und um Prüfung der einschlägigen 
 Bauvorschriften. Um  Mitteilung wird gebeten. 
 

5.6 Straßenbelag 
  
 Der Straßenbelag, der Vielerorts zu Unmut geführt hat, wird abgefräst und erneuert. 
 

5.7 Betonabdeckung der Bachmauer 
 
 An die schadhafte Abdeckung entlang der Brunnenstraße wird nochmals erinnert. 
 
 5.8 Leistungen der Stadt Ortenberg 
  
 Die Leistungen der Stadt Ortenberg, wie zum Beispiel die Verteilung der 
 Müllkalender oder das Ablesen der Wasseruhren, werden in Usenborn nicht für jeden 
 Haushalt gleichermaßen erbracht. Ebenfalls erfolgt die Zustellung der Einladungen zu 
 Sitzungen des Ortsbeirates nicht zeitnah. Es wird um Mitteilung gebeten, wie die Stadt 
 Ortenberg künftig die Gleichbehandlung aller in Usenborn Beheimateten sicherstellt. 
  
 
 
11.01.2013 
 
 
 
Jürgen Westerwald    Simone Voss 
- Ortsvorsteher-    - Schriftführerin- 
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